

耐火公司安全工作常抓不懈

本报讯(通讯员 刘劲松)耐火公司一直以来高度重视安全生产工作,建立健全了安全生产的各项规章制度、各项管理标准,充分发挥制度的保障作用,无论从理论还是到实践,均对安全生产提出了明确要求,公司的安全生产工作常抓不懈,警钟长鸣。

该公司要求,安全生产工作不能只停留在口头上,要扎扎实实落在生产实践中。安全生产工作关系着职工的切身利益及生命安

全,而安全事故多数是由于安全意识淡薄、安全防范措施差、违反安全操作规程和管理不到位等原因造成的,安全生产工作必须从严抓起,从日常的每个细小环节实实在在地抓起。要增强职工的安全生产意识,做到“常念安全经,常敲安全钟”。

要让职工在日常工作中注意安全,提高安全防范意识,就要时刻强化职工日常安全教育,排除思想隐患。近日,耐火公司为高效、有

序地处理突发事件,避免或最大程度地减轻事故造成的损失,保障员工生命和企业财产安全,在白云石车间组织开展了职工工伤救援应急演练,旨在强化全员安全意识,切实提升各车间、部门及职工处置突发事件的能力。同时,在生产中严格标准、严格管理,加大监督检查力度,层层落实责任,真正把安全生产工作落在职工个人的具体行动中,使安全发展成为员工的自觉行动。



今日图闻

营销中心开发策划党支部将党建工作与客户服务活动相融合,积极开展“倾听用户声音”的党日活动。图为中心支部代表走访服务客户—晋西某车轴公司,双方通过开展调研座谈,既面对面交流党建心得,同时也围绕用户使用我公司钢材产品收集意见反馈,受到客户的好评。

杨莉 摄

(上接第一版)职代会上,科级以上干部全部作出公开承诺——完不成任务“愿接受组织任何处理”;全体职工代表做了打赢环保攻坚战、为环保而战,就是为生存而战的宣誓。焦化人意识到了这场攻坚战的真真正义!

思想认识发生重大转变的焦化人行动起来了。

采用现场挂图作战的工作模式,实行日例会制度,细化管控目标,增加红线条目,确保管理到岗、责任到人;强化奖惩,将每一个问题都当作事故来对待,按照“四不放过”原则分析、讨论、整改;引导岗位职工以“匠人之心”对待环保工作,下“笨功夫”提升环保绩效、改善环保形象;与包括民营企业在内的优秀同行全面对标,邀请外国专家和同行开展技术诊断,完善操作标准,开展炉门区域烟气治理专项攻关,提升环保设备功能精度攻关,推进

“我的设备”清洁活动……从领导干部到职工群众,焦化厂全员行动,全身心投入到这场环保大会战中,加班加点、几天不回家成了常态。

“现在想想,环保整治不只是为了政府,也不只是为了公司,首先是为了我们职工自己。焦化厂环保好了,最大最直接的受益者还是我们职工自己。”化产南作业区主管孙冰洁对这次环保大会战这样评价。

“过去,回到家里,家人总嫌自己身上带着一股焦油味。现在,身上的味道没有了,家人高兴地说,前段老是埋怨不顾家、加班加点没完没了,看来还真的是有效果。”“现在身上带着的这个煤气超标报警器,也从不见响动了。别说,还真有点不习惯”。回想起这一前一后的变化,化产北作业区粗苯大组长杨文松深有感触。

绿色发展永远在路上。对于焦化人来说,环保攻坚战并没有结束,

在一定意义上说,还只是刚刚开始。

“解决环保问题要加大投入,但是,现在看,该投入的项目,该上的手段,差不多都投上去了,新投的项目能不能管理好、运行好,发挥预期效果,在一定程度上比项目建设更难。”厂设备能源科科长王涛说。

焦化厂的压力并没有减弱多少。严格管理、精心维护、精细操作、加强监控、从严考核,等等,为巩固和扩大成果,焦化厂不断完善和推出一系列新的有力措施。

“项目上去了,指标再上不去,没有道理。我们将继续在思想上和行动上不断自我革命,通过不懈努力,引导和带动全员加倍珍惜来之不易的成果,加快提升管理水平和全员素养,夯实绿色发展的根基。”贺世泽说。

面对新的更大的挑战,厂领导班子保持着清醒的头脑,让人信心倍增。

物流中心高炉作业区学案例深思练辨识

本报讯(通讯员 闪轶鹏)近期,围绕“反松懈、反麻痹、反侥幸”活动的逐步开展,物流中心高炉作业区结合各班人员情况、主要作业活动内容等,利用班前会职工轮值,对“8·13”机车脱线事故和“1·30”机车脱线事故进行了案例分析,通过这两起典型案例,对该作业区职工开展针对性的学习培训。

轮值中通过惊吓事件的挖掘、危险预知训练、手指口述安全确认和岗位作业标准抽查等形式,警示、教育每位职工深刻认识违章操作以及发生事故的严重后果,促进职工自觉、自发地查找工作中的不足与差距,认真、严格地执行各项规章制度及安全操作规程,从而确保作业区安全运输保产任务的顺利完成。



加工厂矿棉作业区针对专用铁路沿线较长的特点,组织管理人员义务劳动,对铁路沿线及周边区域进行了清理清扫,既保障了机车的安全运行又美化了厂容环境。图为铁路沿线清扫现场。曹波 摄

生命之舟 平安远航

胡国芳

只有鲜活的生命,才能在人生的舞台上施展才华、实现抱负;只有健康的生命才能承担起所有的责任、为社会造福。然而,天有不测风云,生命之舟时常会遇到暴风骤雨和滔天巨浪的摧残和颠覆,使生命之魂不得不面对一次次生离死别的严峻考验。安全——这沉重的话题,带给我们的思考确实太沉重了。

据有关资料证明,在我国的各种安全事故中,矿山生产伤亡人数占的比重远远大于其它行业。我生在铁矿,长在矿山,那忙碌的采场,猎猎的红旗,如同铁矿工人刚直的性格和坚韧的信念,给了我无限的憧憬和向往,赋予了我热爱矿山的精神;那可恶的事故阴影、狰狞的岩石狞笑着用肮脏的黑手扼杀职工兄弟魂魄,制造的呻吟和痛苦,也使我领略了人生太多艰涩的悲伤。矿山,这生命的热土——让我热爱,使我悲伤。难道我们为之奋斗的这方热土,必然伴有兄弟肢体的残破、亲人无辜的丧失吗?我不愿意。我想,矿山的每一位职工也不会愿意。让我们认真地思考吧!

愿望与现实是一对孪生亲姊妹,同样美好但相差万里。愿望可以不出付出就得到,那是海市蜃楼般的虚无的美。现实的美却需要我们努力才能收获,这就需要有拼搏和奉献精神,正所谓“天上不会掉馅饼”。翻开矿山安全事故记录,满是为付出付出的惨痛代价:一页页翻去,满篇都是带血的文字,隐隐透出妻儿寡母嘤嘤的抽泣。那排列的文字,像一座座人生浮雕,我们看到,那隐于黄泉路中的魂魄,用怎样的哀怨诉说满心的不甘,给我们警示。那是谁用“三违”作颜料,构涂的人间悲剧,我们也许无从考证,但那让人久久不能忘怀的凄惨景象却总也抛之不去,令人心寒。

作为矿山人,挥之不去的记忆中,有矿山人奉献矿山的豪迈,有夺取一个又一个胜利的喜悦,但是,也有鲜活生命戛然而止的悲痛。自建矿至今,在近六十年的漫漫征程中,年年有各种事故,或长或短就会发生,这是多么不和谐的一种音符。但我们同时也看到,随着时代的变迁、先进技术的应用和矿山人安全意识的提高,安全形势越来越好,事故率越来越少,它的历史折射出这样一个道理,尊重人才、尊重科学、重视安全生产,就有好的安全形势。否则,天怒人怨就形成必然。

牢记前车之鉴,莫待“亡羊”后才想到“补牢”。一直以来,集团公司把关爱职工生命放在首位,出台了“职工生命安全规则”及一系列安全规章制度,“珍爱生命,我要安全”的核心理念已深入人心。如何避免“亡羊”之痛,应该怎么办?我想大家一定会告诉我,“坚持安全第一,预防为主,切不可大意麻痹,掉以轻心”。是的,安全意识很重要,这是一切安全工作的基础,要不断加大对安全生产方针的宣传教育力度,强化安全第一的思想意识。仅仅局限这种意识还不够,还要有科学规范的运作体系。因此,要在健全完善各项安全责任制度的基础上,注重发挥安全专业人员和职工群众、青年监督岗等各方面的积极作用,强化安全管理和监督,形成纵横交织的安全网络,消灭安全死角。

不管是领导干部还是职工群众,在安全问题上,都应该负有相同的责任,共同承担应有的义务。让我们在不同的岗位上,扮演好各自的角色,努力实践科学化的安全之路,减少事故,减少伤亡。善待生命,对你、对我,都是对国家、对亲人的负责。

